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$ létszámemelés.
Nemzetiségi obstrukció.

A haragos nemzetiségiek.
Tót, oláh, szerb és egyéb nép 

nem kapott helyet a delegációban. 
Tót, oláh, szerb, ezen annyira 
megharagudott, hogy letette a par­
lamenti bizottságokban viselt ál­
lásait.

Helyes, nagyon helyes. Menje­
nek ki a bizottságokból, menjenek 
ki a parlamentből, menjenek ki az 
országból. Hogy hová menjenek, 
azt talán megsúgni sem kell ne­
kik. Nincs szükségünk ezekre, akik 
még csak a maguk népségeinek 
érdekeit sem képviselik helyes ér­
zékkel. A delegációban nem ellen­
őrzést gyakorolnának mint ellen­
zék, hanem kapcáskodnának. és 
rágalmaznának, abban a remény­
ben, bogy külföldre onnan jobban 
clhallatszik.

Hát nem fog elhallatszani.
És főként nem fogja a nemze­

tiségi szószátyárság rósz hírbe hozni 
az őszinte, egyenes szándékú ma­
gyar oppoziciót. Ámbár e kérdés 
körül van baj. Bizonyos, hogy

Wekerle nem azért volt szigorú a 
nemzetiségekkel szemben, mert 
ellenfeleinek tartja őket Dehogy ! 
Hiszen folyton paktumokat szerez 
velük.

Hanem egy kis nemzetiségi 
obstrukciót óhajtana felidézni me­
gint, hogy legyen, amivel ferde 
világításba helyezze azt az ellen­
kezést, mely a Ház padjairól föl 
kell, hogy hangozzék, mikor a 
népet megszorító, Ausztriát szol­
gáló tervek kerülnek szőnyegre. 
De ez rósz politika. Az ország 
tisztában van a most készülő ter­
vek értékével és egyenesen el­
várja a magyar ellenzéktől, hogy 
az ilyeneknek — ha lesznek — 
ellene feszüljön. Mondhat Wekerle, 
amit akar. Létszámemelés például 
nem olyan dolog, hogy az ellene 
meginduló harcot egy nemzetiségi 
obstrukcióval meg lehessen gyön­
gíteni.

alkalommal sem miniszteri konferencia, som 
formális hivatalos tanácskozás megtartásáról 
nem lehet szó, miután az összes hivatalos 
tanácskozások, melyek a delegációk előké­
szítésével összefüggnek, teljesen befejezett­
nek tekinthetők. E találkozás kizárólag a 
folyó politikai ügyekről való eszmecsere 
jellegével bírt. Éppúgy rá kell mutatni 
arra, hogy báró Beck osztrák miniszter­
elnöknek a magyar fővárosban való mai 
tartózkodásának célja első sorban az, hogy 
az osztrák miniszterelnök ő felségének az 
osztrák belügyekről jelentést tegyen. Báró 
Becknek államférfiakkal való további talál­
kozása semmiféle hivatalos találkozásoknak 
nem lesz szentelve.

Beck a királynál. Beck báró osztrák 
miniszterelnököt fél 1U órakor ő felsége 1 és 
fél óránál tovább tartó kihallgatáson fo­
gadta. Ez alkalommal az osztrák minisz­
terelnök az osztrák folyó belpolitikai ügyek­
ről tett jelentést.

POLITIKAI HIRBK.
Aehrenthal éa Wakerle. Vonatko­

zással arra a találkozásra, amely báró 
Aehrenthal külügyminiszter és dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök között történt, a 
Budapesti Tudósítót illetékes helyen felha­
talmazták annak a kijelentésére, hogy ez

Széli Kálmán a bank- 
kérdésről.

Nem helyesli az önálló 
bank felállítását.

Tegnap este az alkotmánypárt klub­
helyiségeiben élénk eszmecsere folyt az ak­
tuális politikai kérdésekről. Különös figye­
lemmel hallgatták Széli Kálmánnak a bank- 
kérdósro vonatkozó fejtegetéseit. Egy alkot-

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
Növények és állatok, mint 

időjósok.
Az emberek egyik legkedveltebb té­

mája az időjárás és időjóslás. És ezen nincs 
is mit csodálkozni. Az emberek javarészé­
nek jóléte az időjárástól függ. Az őstermelő 
országok, mint a mi,hazánk is, tanúságot 
lehetnek e mellett. Épen ezért az emberek 
már régóta törekedtek az időjárás változá­
sait előre megismerni, megjósolni, megjö­
vendölni s támadtak a többé-kevésbbé sze­
re esés időjósok, mint BValb, Bürgel és má­
sok, akik azután annyira, amennyire néha 
eltalálják, hogy milyen lesz az idő a jövő 
héten, meg a jövő hónapban.

Sokat hallani időjóslási képességgel 
i'iró állatokról és növényekről is, bár ezek­
nek az időjóslása nem terjed olyan mész­
áré ; ezek csak amolyan lokális próféták, 
kikben eléggé megbízhatunk a holnapra 
meg a holnaputánra nézve, de azontúl, nem. 
Bey német tanár most sorba leleplezi eze­
ket a helyi időjósokat. Kimutatja, hogy 
jóslási képességük tulajdonképpen a gyom­
ruk érdeme. ,

„Az időjárás“ címen Berlinben egy j 
könyv jelent meg. melyben Kassauer Károly 
•- >k oly növényi és állatot mutat be, me­
lyei;.-: a különb ző vidékeken időjós Iáéra

használnak. Első helyen áll a leveli béka, 
az állati időjósok eme hírneves doyenje. 
Megtudjuk, hogy ez a zöld apróság azért 
mászik szép időben kis létráján fölfelé, 
mert ott fenn több a rovar, mig csúnya 
időben üvegházának fenekén lebzsel, mert 
akkor a rovarok is lejebb szállnak.

A fecskék ugyanazon okból napfényes 
időben messze a magasban repülnek, mig 
borongós, esős időben majdnem a földet 
érintik repülés közben. A halak nedves 
időben a viz felszínén úsznak s az ott tar­
tózkodó rovarok után kapkodnak. Ugyan­
csak rossz időben sokkal több vakondok- 
turást találunk, mert a vakondoknak már 
az ösztöne is megsúgta, hogy ekkor a ro­
varok, melyek neki kellenek, a fold jelű­
ié léről annak belsejébe akarnak hatolni.

Ilyen példákat még nagy számban le­
hetne felhozni, bizonyítva ezzel azt, hogy 
tulajdonképpen nem is a béka, fecske, hal 
stb. időjós, hanem a rovarok, melyek szép 
időben a messze magas régiókat keresik lel 
s csúnya időben a földhöz közel tartózkod­
nak. A rovaroknál valószínűleg bizonyos 
kárból, nem haszonból származott az ösztön, 
hogy tartózkodási helyüket az időjárás sze­
rint változtatják. Mert, ha például vauimely 
esőcsepp nagy magasságban éri el a katica­
bogarat vagy házilegyet, úgy sokkal kónv- 
nyebben eshetik baja, mintha a földhöz kö-

I
I zel, vagy éppen valamely levél védelme
I alatt tartózkodik esős időben.
I A növények világából különösen az 

úgynevezett „paternosterborsó (abrus pro - 
catorius) volt soká időjóslási képességgel 
felruházott növényként ismeretes. Novae:-;
J. F., az érdekes növény felfedezője, levelei- • 
nek állásából csőre, ködre, szélre, zivatarra, 
sőt földrengésre és vulkánkitörésre is követ­
keztetett. Pedig a növény, mint időjós, tel­
jesen értéktelen. Kimutatták, hogy levelei­
nek állása mindig a pillanatnyi napfényt I 
és az uralkodó nedvességtől függ s hogy 
napjában százszor is változtathatja levelei­
nek állását, ha a felhő és napfény eléggé 
változik. Ugyancsak a nedvesség felszívása 
által nyer időjóslási képességet a szalmafo­
nál az árpa s a zab pelyvalevele, a jerichói 
rózsa, a fenyőtoboz stb. A felszívott víztől 
ugyanis a felsorolt növényrészek feldagad­
nak s ezzel a redőstől eltérő alakot mu­
tatnak. ,,

A nedvesség felszívását tapasztaljuk 
még a bólhurná), a hajszálnál s a kötelek­
nél, amiért alkalmas szerkezettel ezeket is 
használhatjuk időjelzőknek, mint ezt némely 
polgári család ablakában ama kis házikók­
nál láthatjuk, hogy egy bel hurrá erősített 
faotnberko szép időben kisétál s csúnya idő­
ben a házikóba rejtőzik.
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mánypárti képviselő a 
Széli Kálmán

következőket közli 
érdekes fejtegeté-, Tvelünk 

seiből:
1— Az önálló bank fölállítása — mondta 

Széli, — az ahhoz szükséges tőkék beszer­
zése és a magyar jegybank teknikai szerve­
zése nem okozna nagyobb nehézségeket. 
Csak az a kérdés, hogy b úikkal kapcsolatos 
politikai érdekek ellensúlyozzák-e az önálló 
bank felállítása következtében származható 
pénzügyi és gazdasági károkat. Erre nézve 
az a határozott válaszom, hogy nem 1 Az 
önálló bariknak az lesz az első következ­
ménye, hogy a pénz a magyar érdekeltek 
részére drágább lesz, do még ezt is tűrni 
lehetne, ha ezzel a küböldön nyilvánuló bi­
zalmatlanságot meglehetne szüntetni. Nekem 
e tekintetben tapasztalataim vannak és csak 
arra utalok, hogy mennyi fáradtságba ke­
rül!, inig a külföldnek a legutóbbi politikai 
zavarok által előidézett averzióját legyőzni 
ieue'.ett. Most már ismét elértük azt, hogy 
jelző! ..'leveleinket a külföldön el tudjuk 
urnyuzni. Már pedig reánk nézve a jelzálog- 
, velek elhelyezése nagyon fontos dolog.

.1 . bony a legutóbbi időben a bankkérdés 
i i•.ctésenéletekintetben ismét nehézségekkel 
találkozunk. Nem átallom kijelenteni, hogy 
az én nézetem az, hogy a mi érdekeinknek 
leginkább a mostani rendszer, vagyis a kö- 
:: . bank fen tartása felel meg. Azonban az 
a meggyőződésem, hogy a közös bank mos­
tam organizációja mellett is lehetne a bank­
tól olyan engedményeket elérni, melyekkel 
a magyar állam pénzügyi önállóságát kifelé 
dokumentálni lehetne. Ez nem okozna pénz­
ügyi nehézségeket és komplikációkat, míg a 
i-./elválasztás minden, még tormális módját 
is nagyon drágán fizetnénk meg.

tizéil Kálmán további fejtegetésében 
megcáfolta azt a hirt, mintha a bankkérdést 
a kartellbank felállításával akarnák meg­
oldani. Ez abszurdum — mondotta Széli. 
Az osztrák parlament ezt nem fogadná el, 
do különben is ez csak látszólagos meg­
oldás volna. Széli végül azt az óhajtását 
fejezte ki, hogy úgy politikai, mint gazda­
sági szempoutból kívánatos volna, ha a 
bimkkurdást minél oiőub dülőro hoznák.

Az ügyvédek mozgalma.
Kevés a honorárium,

Osztrák mintára.

Az uj ügyvédi párt dr. Poppor Tódor 
elnöklóse mellett Budapesten értekezletet 
tartott. A7 értekezlet tárgya a tervezett 
ügyvédi díjszabás kérdése volt, a melyet a 
tanácskozás előadója, dr. Krausz Gyula be­
hatóan ismortetett.

Az előadó kilerjeszkedett az osztrák 
diji ibásra, a németországi költségskálára 
1 ismertette a kolozsvári kamara és a sze­
gőd* ügy védgyülés által javasolt díjtarifát. 
!\imu.atja, hogy az ügyvédfcllönos hangulatú, 
Ausztriában érvényben levő díjtarifa jobban’ 
díjazza az ügyvéd munkáját, mini a hazai 
bírósagok költségmegái lapitásu, ezért is a 
1.miciis munkákra a díjtarifa behozatalát 

>e* 1 ‘rtja, A díjtarifa mellett az ügy- 
mik peroiil.ivüii ténykedéssel is díjazást 

nycmének, a vesztes ióllel szemben is.
Az uj díjszabásnál az előadó szüksé­

gesnek tartja az érdemleges munka meg­
különböztetett és nagyobb díjazását. Áz ér­
demleges munkánál is megkulonböztetendő 
az egyszerű, könnyebb, érdemleges munka 
.1 bonyolultabb, nehezebb kérdéseket tár- 
gyazó ügyvédi munkatol. A konklúzió sze­
mű ugyanis a szokásos, egyszerűbb ter- 
mé-zetü ügyvédi munkák díjazása tüntetendő 
el számszerűleg a tarifában, mig az órdom- 

lege/, munkálatokra törvónyhozásilag mon- 
ii.mau,, ki az elvek, melyek szerint' az ér-
meesyutnitmnkLa ,aZ 0-ys2erü munkákra 
idővn ^ a dlJakuuk a munki‘ nagysága, az 

.a . “»»«oldandó kérdés bonyo- 
áudo mdokolt többszörösével dija-

* nehóSeÍaU;ünLkvhoÓ'nak a ?e,l,oU- ho^
orveuyhozasi szabályozás he­

lyett, az igazságügyminiszter hatáskörébe 
tartozzék a díjszabás rendeleti utón való 
szabályozása, mely így könnyebben simul­
hat a viszonyok lejlődése által előidézett 
változó körülményekhez, a kérdés további 
részleteinek megállapítására egy bizottság 
küldetett ki, melynek munkálata a leg­
közelebbi kamarai közgyűlés elé fog ter­
jesztetni.

Dr. Blaumer Mór ismertette ezután az 
ügyvédképzésnek a prakszis időkiterjeszté­
sével való szabályozása tárgyában beterjesz­
tett javaslatát. Szükségesnek tartja, hogy a 
kérdés, amelynek megoldásától túlzsúfoltság 
enyhítése is várható, mint egész külön no- 
veiláris javaslat még az idén, a parlament 
elé kerüljön.

Az ügyvédi hivatás egyre bonyolul­
tabbá, nehezebbé válása, valamint a nagy­
közönség ama fontos érdeke, hogy csak tel­
jes gyakorlattal bíró ügyvédek kezébe ke­
rüljön érdekeik képviselete, olkalaszthatat- 
lanná teszik az ügyvódképzős gyors szabá­
lyozását és a prakszisidő jelentékeny kiter­
jesztését. Javasolja, hogy a prakszisidő a 
doktori fok elnyerésétől számítva négy év 
legyen, kötelezővé tétessék, továbbá 2 évi 
ügyvédi gyakorlati idő, mely az önálló ügy- 
vétleskedés megkezdése előtt föltétlenül szük­
séges a jövendő ügyvéd-nemzedéknek, akik 
az uj perrendtartási javaslat szerint a tár­
ta $ bíróságok élői ti praxist csakis az ügy­
védi vizsga elvégzése után szerezhetik meg.

Az értekezlet a javaslatot bizottságnak 
adta ki, melynek kötelessége lesz azt a leg­
közelebbi kamarai közgyűlés ele terjeszteni.

EGYHÁZ ÉS I3K3LA.
Uj ref. egyháskerületi világi al­

jegyző. A tiszántúli református egyház- 
kerület világi aljegyzői áliása dr. Baksa 
Lajosnak főjegyzővé történt megválasztása 
folytán megüresedett. Baksa Lajos dr. utód­
ját tegnap választották meg az egyházköz­
ségek beérkezett szavazatai alapján. Az al­
jegyzői állásra több pályázó volt. Köztük 
Kun Béla dr. jouakadémiai tanár, íSinka 
Sándor gimnáziumi tanár stb. Tegnap bon­
tották fal a beérkezett szavazatokat Dégen- 
fcld József gróf elnöklésévol. Az eredmény 
az lett, hogy dr. Kun Bélát ötszázon felüli 
szavazattal Sinka Sándor 74 s a többi pá­
lyázó elenyészően csekély szavazatával 
szemben megválasztották a tiszántúli ref. 
egyházkerület világi aljegyzőjévé.
w" A debreceni állami föreáliskola
torna köre a tagok élénk érdeklődése mel­
lett ma tartotta alakuló gyűlését. A vezető 
tanár ur lelkesítő szavai után a tisztikar 
megalakítása következett. Elnök egyhangú­
lag Klein B. VIII. o. t., titkár szótöbbséggel 
Blcicr I. VII. o. t, lett. A választmányi ta­
gok megválasztása után az ülés véget ért.

A főiskolai Magyar Irodalmi 
Társaság uj tisztikara tegnap megalakult. 
Kevesebb zajjal folyt le a választás. A 
jelek után Ítélve, azonban az Irodalmi Tár­
saság komoly munkára készül. Ezt mutat­
ják azon reformok is, melyeknek megvaló­
sítását jelen évben célul tűzte ki. Az eddigi 
sivár heti gyűléseket az élvezetesebb, tar­
talmas felolvasó-estélyek váltják fel, aminek 
folytán az egyesület lellendülése méltán 
varható. A tisztikar a következőkép alakult 
meg: Elnök Bíró Zoltán 2. jh. Titkár Kiss 
Dezső 2. jh. Főjegyző Sebestyén Béla 3. 
tb. Aljegyző Vass Károly 1 jh. Pénztáros 
Ador Dániel 4. jh. Ellenőr Bodnár Gábor
4. tb. Főszerkesztő Fejes Gábor 3. jh. 
Kiadóhtvatali lőnék Hajdú Árpád 3. th. 
Választmányi tagok lettek joghallgatók ré­
széről: Széli György 2. jh., Gócz.y József 
“• jh., Ballay Gyula 1. jh., Roncsik Jenő 
1« jh.; theolo^usok részéről: Marjay Géza 
4. th,, Peleskey Sándor 4. th., Hajdú Gyula

Cross fajos pappá 
választása.

Mozgalom a meghívás 
mellett.

Banket a Boyal fehértermében.
A tiszántúli református egyházkerület 

uj püspöke, Erőss Lajos tudvalévőén csak 
volt lelkész, de jelenleg a debreceni theoloi 
gia tanára. Püspökké történt megválasztása 
alkalmával természetesen meg kell válnia a 
theologia tanári katedrájától. A katedrától 
való megválása mély sajnálkozást kelt, k - 
lönösen tanítványai körében, kik nagy sze­
retettel és ragaszkodással vették körül a 
nagy tudományu és humánus tanárukat.

A boldogemlékezetü Kiss Áron püspök 
halálával az ő lelkószi állása is megürese­
dett. Rövid idő múlva Kiss Albert halálá­
val pedig újabb lelkész! állás üresedett 
meg. Erőss Lajos hívei pedig az uj püspö­
köt, mint lelkészt is akarják látni a leg­
nagyobb magyar református eeyház élón ú j 
ezért meg akarják hivni az egyik üresedésben 
levő lelkészi állásra.

E célból tegnap délután a kollégium ta­
nácstermében népes értekezletet tartottak, me­
lyen Márk Endre, kollégiumi ügyész elnökölt. 
Áz értekezlet hat órakor kezdődött és több, 
mint másfél órán át tartott. Az értekezlet 
elhatározta, hogy Erőss Lajos püspököt 
meghívja lelkészül. Egyben a meghíváshoz 
szükséges abszolút többségű aláírások gyűj­
tését is elhatározták, mely a debreceni egy­
ház választó közönsége körében történik 
meg.

Az értekezlet végeztével a Royal szálló 
fehér termében ötven teritékü banket volt, 
melyet az uj püspök tiszteletére barátai 
rendeztek. A banketen, mely intim jellegű 
volt, megjelent az uj püspök, Erőss Lajos, 
gróf Dégenfeld József egyházkerületi fő­
gondnok, dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
igazgató, Dóuzy Imre, Márk Endre kollé­
giumi ügyész, Magoss György dr. városi 
főügyész, Jánosi Zoltán lelkész, Muraközy 
László gyógyszerész és a főiskola tanári 
karának több tagja.

Az első pohárköszőntőt dr. Jászi 
Viktor mondta Erőss Lajosra. Utána Erőss 
Lajos a kollegáira, Karai Sándor gimná­
ziumi igazgató Dégenfeld József grófra, Ev- 
dőss József Erőss Lajosra, Tóth Károly, 
Nagy József, Barcsa János stb. szintén 
Erőss Lajosra. A banketen, mely késő éjjeli 
órákig tartott, Kiss Béla zenekara hegedült.

VÁRMEGYE.
Elmaradt ülés. Hjdu vármegye 

igazoló választmányának tegnap délelőtt 
kellett volna ülést tartani, de nem jöttek 
össze határozatképes számban.

Közveszélyes őrült. Nagy
részvétet kelteit Vámospórcsen Oláh 
János fiatal gazda tragédiája. A 
fiatal gazda, aki nem rég nősült, 
szerdán délután hirtelen megőrült, 
baltára kapott és kifutott vele az 
utcára.

— Mindenki meghal ma — 
kiáltozta a járókelőkre, akik riad­
tan meneküllek a dühöngő elől.

Nagy nehezen megfékezték a



.ddtoÜd^üK l.ogj közveszólyes 
"rüit tegnap beszállították a deb- 
ieceni közkórbazba.

Vér a csendőrszuronyon.
Halálos táncmulatság*

Agyonszurt kőműves.
Halálos táncmulatság volt a 

napokban a közeli Biidszentmihály 
községben, ahol a csendőrszurony 
fürdőit meg egy kőműves mester 
vérében.

Büdszcntmihályon, ebben a kü­
lönben csendes faluban bál volt a 
napokban, amely a Korona ven­
déglőben este kezdődött és cigány­
zene hangjai mellett belényult a 
késő éjszakai órákba, sőt a hajnal 
bontogatta szárnyait, midőn vé­
get ért.

Ez a vég azonban nagyon szo­
morú volt. Kiss Miklós ötvennégy 
éves ottani lakos kőműves vére áz­
tatta és festette pirosra a vendéglő 
padozatát. Kiss Miklóst egy a bálba 
bejövő csendőr agyonszurta.

az eset úgy történt, hogy reg­
gel tele, négy óra tájban, mikor a 
bálozóknak már csak kis vésze volt 
ott, két csendőr, az őrsvezető és 
egy alantasa lépett be a bálterem­
nek berendezett vendéglőbe és a 
duhaj kedvben levő mulatókat, kik 
éppen akkor valami felett össze­
zördültek, csendre intette. A csend­
őrök szavaira Kiss Miklós kőműves, 
aki a leghatalmasabb termetű és 
erejű ember volt a községben, rá­
támadt az őrsvezetőre s a földre 
teperte. Az őrsvezető, aki életve­
szedelemben forgott, minden erejét 
megfeszítette, hogy a dühöngő, ro­
busztus erejű ember kezűből mene­
küljön, ami azonban hiába való 
volt, mert Kiss Miklós vasmarokkal 
szoiitotta.

Az őrsvezető, midőn látta, hogy 
nem menekülhet támadója dühétől, 
végső erejét megfeszítve, odaszóit 
alantasának:

— Szúrd le a kutyát!
A következő pillanatban hatal­

mas ordítás reszkettette meg a ven­
déglő falait. Kiss Miklósnak hasába 
fúródott egy csendőrszurony, ami­
től ő felorditott.

Ekkor véresen felemelkedett 
az őrsvezetőről. Másik pillanatban 
a csendőr ismét szúrt és keresztül- 
szurta Kiss Miklós szivét. Kiss 
Miklós nyomban meghalt.

A bálozók is, a csendőrök is 
szétoszlottak erre. Kiss Miklós 
holttestét elszállították a vendég­
lőből. Halálát öt gyermeke siratja.

Az eset nagy izgalmat keltett 
Büdszcntmihályon és Nyíregyházán 
megtették a feljelentést.

VÁROSHÁZA.
Az iskola földje. A csórói tanyai is­

it o; 1 tanítója, Varga József az őt megillető 
f lel kijelölését kérte a várostól. Az erdő- 
mester az iskola szomszédságéban javasolta 
a t r:itó földjének kijelölését.
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Tejtermelők tanulmányútja a IIoi- 
tobágyra. A tejgazdasági nemzetközi szö­
vetség, mely Brüszelben székel, a jövő év­
ben Magyarországon tartja kongresszusát. A 
szövetség, amelynek a világ minden részén 
vannak tagjai, a kongresszus után tanul­
mányutat tesz az országban, a vöág tejter­
melői eljönnek Debrecenbe és kirándulnak 
a Hurtobágyra, hogy ott az állattenyésztést 
tanulmányozzák. A szövetség magyarországi 
titkára levélben értesítette a tanácsot, hogy 
a kongresszusi tagok 1909. junius 12-én, 
reggel 6 órakor érkeznek Debrecenbe és 
kérte a tanácsot, hogy fogadja szívesen a 
szövetség tagjait. A tanács elhatározta, hogy 
a város vendégeiül látja őket.

Ki a felelős érte ? A város 
kövezeívámdiját a máv. debreceni 
állomása kezeli. Az államvasut 
most átiratban fordult a tanácshoz, 
hogy közvetlenül hozzáküldje az 
értesítéseit, mert a késedelem ká­
rosodással jár. A késedelmes érte­
sítések miatt már eddig is tetemes 
károkat szenvedett a város, amiért 
a felelősséget elhárítja magáról. 
Miután a város tényleg károkat 
szenvedett, ki kell deríteni, hogy 
ki felelős a káréri? Közvagyonról 
van szó, tehát vizsgálatnak kell 
kideríteni, kinek a mulasztásai kö­
vetkeztében károsodott a város ?

Fényképek a múzeumról. A városi
múzeumról több, szén fényképfelvételt ké­
szített Zoltay Lajos muzeumőr. A fényké­
peket díszes kerettel együtt Tlmly Kálmán­
nak adja a muzeum, azon alkalomból, hogy 
többtéle, kisebb értékű dolgot ajándékozott 
a mu'oumnak. Az emlékül készített lényké­
peket Oláh Károly tanácsnok és Löfkovits 
Arthur muzeum-igazsató fogják Budapestre 
vinni, ahol átadják Tbalynak.

Uj élet a kaszinóban.
Fényes berendezés.

Külön étterem.
Hangversenyek, tár sas-estélyek.

Beköszöntött a hűvös idő. A 
; nyaralásra szerte szóledt úri közön- 
j ség visszatért. Megélénkült a korzó. 

Esténként és délben nyüzsgő tömeg 
hullámzik a főtéren. Megnópesed- 

I tele a ketvóházak. Pár nap múlva 
megnyílik a színház. Pezsgő, ele­
ven élet uralkodik újra Debre­
cenben.

Csak természetes tehát, hogy a 
legelső társaskör, a Debrecen inte­
li gén s társadalmának képviseletét 
felölelő kaszinó is benépesült. Ott 
is elevenebb az élet. A fényesen, 
nagy kényelemmel rendezett ter­
mekben azonban ezután még kel­
lemesebb, még kedvesebb s von­
zóbb lesz a tagok élete.

Joggal enged erre következ­
tetni a kaszinó választmányának 
legutóbbi határozata. Olyan intóz- 

1 kedéseket tett, amelyek egytől- 
i egyig kedvesek a tagok előtt s 

nagyban fel fogják élénkíteni a 
kaszinói életet, a kaszinó helyi­
ségeit uj díszbe öltöztették; a 
nagyterem különösen kellemesen 
lepi meg a tagokat. A festési mun­
kálat Dihen János debreceni festő 
jó ízlését, ügyes, szép munkáját 
dicséri.

Barátságos a buffet helyiség, 
ahol most már az első vendéglők 
gazdag étlapja áll nap-nap után a 
kaszinó tagjai előtt. A választ­
mány ugyanis szerződést kötött 
Németh Andrással, a Bika szálloda 
bérlőjével, aki sok Ízléssel, csínnal 
újra rendezte az éttermet. Külön 
konyhát állított s újra gondosko­
dott, hogyr a kaszinótagok válto­
zatos étlapon válogathassanak a 
külön szakács által készített éte­
lekből.

A választmány ezenkívül ki­
mondotta, hogy a szinióvad meg­
nyíltával a kaszinó díszes étterme 
nernesupán a tagok, de azok csa­
ládtagjai részére is nyitva áll. Ez 
a határozat kellemesen érintette a 
tagokat, akik az előttük kedves 
körben sokkal szívesebben költik 
el színház utáni vacsorájukat, mint 
a vendéglőben. De hogy igy a ka­
szinó éttermében még kedvesebb 
legyen a tartózkodás, arról is gon­
doskodás történt, hogy a zene­
estélyeket állandósítsák. Az étte­
remben minden alkalommal más­
más elsőrendű zenekar fog hang­
versenyezni.

Most, amikor az Angol királynő 
szálloda étterme megszűnt, a szín­
házból távozó kaszinó tagokra ket­
tős értékkel bir a választmány eme 
határozata.

De a választmány mellett a 
vigalmi bizottság sem maradt tét­
len. Az is kidolgozta téli programm- 
ját és ez szintén nagyban járul 
hozzá, hogy a kaszinó iránt kü­
lönben is emelkedő érdeklődést 
fokozza. A télen ugyanis gyakorta 
fognak a kaszinó tagok és család­
jaik részére estélyeket, hangverse­
nyeket, társas összejöveteleket ren­
dezni.

Szóval az agilis vezetőség 
egész csomó olyan intézkedést tett, 
amelyekkel a kaszinó tagokra fö­
löttébb kellemessé teszik a kaszinó 
látogatását s amelyek már eddig 
is igen kedvező viszhangra találtak 
a tagok körében.

sziríház.
A debreceni színtársulat Máran 

rosszigeten néhány nap múlva már bevág;í 
előadásai sorozatát. A dalos személyzet 
tagjai holnap játszanak utoljára a sze I .■> 
színkörben. Vasárnap és hétfőn már utazna ; 
Debrecenbe. A drámai személyzet azonban 
kitart egészen szerdáig. Debrecenben csü­
törtökön tartják az első előadást, amikor 
Brankovics György dráma kerül színre. 
Másnap a szezon végéről elmaradt Tatárjárás 
operettet adják.

„C‘‘ napos első" emeleti családi 
páholy elcserélendő ez idényre, különbözet 
megtérítése mellett, bármely napra szóló 1., 
2., 3., 4., 11., 12., 13., 14. földszinti páholy- 
lyal. Értekezhetni délután 3 órától 5-ig, 
Hatvan utca 54. sz.

A Debrecent Újság szerkesztősége és klalótüva 
tata : FCtír, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától esto 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illeti minden megkéréséi a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jáaee-utoa 47. st. 
tl& intézendő.
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A mérnök- és építész- 
egyesület vándor ülése.

A Magyar Mérnök ós Építész Egylet 
feladatául tűzte ki, hogy a vidék nagyobb 
városaiban évcnkint tartandó országos mér­
nök-kongresszusok által, az egyesület mű­
ködésének fontosságára a vidéki kartársak 
és a műszaki ügyek iránt érdeklődők figyel­
mét felhívja.

Ennek már eddig is fontos eredménye 
van, a mennyiben az ország négy nagyobb 
városában lakó mérnökök megalakították a 
Magyar Mérnök és Építész Egylet vidéki 
osztályait, hogy ezáltal az anyaogyesülettel 
karöltve, a műszaki kar minél szilárdabb 
tömörítésének munkáján dolgozzanak és 
továbbá az anyaogyletuek a műszaki tudo­
mányok fejlesztésében és a mérnöki karnak 
a társadalomban az őt megillető hely elfog­
lalásában segédkezet nyújtsanak.

A Magyar Mérnök és Építési Egylet 
ez évi országos vándorgyűlését Debrecenben 
túrija meg október hó 4-én, vasárnap. Ez 
alkalommal lesz a debreceni osztály avató 
ülése is.

A vándor gyűlés fél 11 órakor kezdő­
dik és a városháza közgyűlési termében tar- 
tutik meg a Következő programmal:

1. Hauazmaun Alajos egyesületi elnök 
megnyitó beszéde.

2. Chlurik Béla osztályelnök válasza.
ti. Cserháti Jenő egyosüJoti elnök avató 

beszéde.
4. Nagy Virgil műegyetemi tanár elő­

adása: A családi lakóházakról.
5. Aozél Géza városi főmérnök előadása, 

Debrecen város műszaki ügyeinek fejlő­
déséről.

6. Reisinger Aurél előadása: Kis ipari 
villamos erőátvitel villamos központi tele­
pek utján.

7. Székely Forencz előadása: Magyar 
birtokviszonyok ós birtokrendezések, a múlt­
ban ós jelenben.

8. Indítványok.
9. Zárszó.
Az előadások iránt érdeklődőket ezen­

nel meghívja ős szívesen látja. A debreceni
os/.(ülj, elnökség.

és nejo Wagner Paula, akik példás 
egyetértéssel és Isten akaratában 
való rendületlen megnyugvással 
viselték az életet egymás oldalán 
hatvan hosszú éven át, dicsőségére 
a hitnek ós emberi szeretetnek.

az ünnepély tegnap d. e. 10 
órakor kiterjedt rokonság és nagy 
számú tisztelgő közönség jelenlété­
ben, a r. kath. templomban íolyt 
le. A szertartás után a házaspárt 
Gróh Ferenc plébános megáldotta 
és megható beszédet intézett hoz­
zájuk.° Beszédének kiemelkedő ré­
sze volt, hogy 30 évi működése 
alatt ez volt az első gyémánt-me­
nyegzőt ülő pár, amelyet megáldott.

A köztiszteletben álló hitves­
párt a nup folyamán igen sokan 
keresték lel üdvözletükkel és sze- 
rencsekivánatukkal. Az ünnepelt 
házaspárnak gyermekei dr. Borso- 
vay Jenő, a fiatal ügyvédi gárda 
kedvelt tagja ós Borsovay Bence, 
a dohánygyár tisztviselője.

CJDG5I3AG93Ú

gyémánt-menyegző.
A honvédszázados házas­

sága.
Lélekemelő ünnepély.

Az égi jóságosság ritka ke- 
gyeltjei közül való az az ősz pár, 
amely tegnap ünnepelte házassá­
guk megkötésének hatvanadik év­
fordulóját. a gyémánt-menyegző­
nek ünnepelt alakjai Borsovay Jó- 
zsci ny. 1848—40. honvéd százados

• A debreceni huszár önkéntesek 
nagy napja. Nagy napja volt tegnap a 
Debrecenben szolgáló közös huszár önkén­
teseknek. Tegnap tették le az évzáró vizs­
gálatot a 7. Vilmos huszárezred laktanyájá­
ban. A vizsgálaton részt vettek, mint taná­
rok: Schönberger Vilmos huszár ezredes, 
Nedeczky, Chernél, Mayer és Ilováry vezér­
kari századosok, továbbá Dobay kapitány, 
Rutthay főhadnagy és Waidboth báró had­
nagy. Tizenkét önkéntes vizsgázott, mind­
annyi a legszebb eredményt mutatta fel, 
sőt többet kitüntetés is ért. A vizsgázott 
önkéntesek közül őrmesterek lettek: Kardos 
József (14. b. e.), Kenderessy Károly (12. 
b. e.), tialásy József ( 7. h. e.), Bartaí Andor 
(14. h. e.), Darvas Pál (15. h. e.), Saxinger 
Géza (15. h. e.), Bizony Miklós (15. h. e.), 
Niedermayer József (12. u. e.), Baiogli Ká­
roly (7. h. e.) és Veszler Béla (14. h. e.). 
Káplárok lettek: Bakos Mátyás (12. h. e.) 
és Markó Jenő (12. h. e.). A levizsgázott 
önkéntesek este a Hungára kávéházbau jöt­
tek össze, a nagy nap tiszteletére.

* A debrecen—nagyváradi 
vasút. Gerstner és Tötök, a deb- 

í récén—nagyváradi vasút építési 
engedményesei most ismét kére­
lemmel járultak Bihar megye tör­
vényhatóságához, hogy a vasút 

I céljaira 50,000 koronát szavazzon 
j meg. Eddig 150,000 koronát szava­

zott meg a vármegye, azonban a 
miniszter nem hagyta jóvá; emez 
intézkedéssel egyidejűleg jelezte a 
miniszter, hogy kisebb hozzájáru­
lási összeget nem fog kifogásolni. 
Ezért kérik most az engedménye­
sek az 50,000 koronát.

* Ujflágiró-temetéa. Nagy részvét 
mellett temették el tegnap délután Petras- 
sevich Géza hírlapírót, uz „Alkotmány“ 
főműnkatursát Budapesten, a Rókus-kórház 
halottas házából. A temetésen testületileg 
vettek részt: az „Alkotmány“ szerkesztő­
sége, a néppárt. A magyar sajtó érdemes 
munkása csuk 37 éves volt; 19 éves özvegye 
és két csecsemő lánykája siratja, akik iránt 
általános a részvét.

* A pénzügyi tisztviselők versenv
kuglizása. A pénzügyi tisztviselők kurdi 
zója jövő hó 3., 4. ós 5-én, a kuglizó helyi" 
ségében versenykuglizást rendez. J *

* Leesett a fáról. Löki Imre tizen­
három éves halápi tehenész, tegnap egy f^. 
ról leesett ós oly szerencsétlenül, hogy mind- 
két karja eltört. Beszállították a közkór- 
bázba.

* Kitüntetett újságíró. A fővárosi 
sajtó régi, érdemes munkását, Márkus Mii“, 
sát, a „Magyar Hírlap“ szerkesztőtulajdonol
sát szép kitüntetés érte: a király a kor­
mányelnök előterjesztésére udvari tanácsosai 
nevezte ki. A kitüntetett lapszerkesztőt \ 
közélet számos kitűnősége üdvözölte ez af- 
kalomból, tisztelői pedig "lakomát rendeznek 
tiszteletére.

* Az öngyilkos szakácsnő 
állapota. Tegnapi számunkban 
részletesen megírtuk, hogy Rákosi 
Juliska, a debreceni közkórház 
főzőnője öngyilkossági szándékból 
tizennégy gramm morfiumot, hat 
gramm ópiumot és —- mint később 
bevallotta, ostyában zsíros szódát 
vett be. az életunt főzőnőnek, ki­
nek öngyilkossági kísérlete mély 
részvétet keltett a kórházban, való­
színűleg beteljesedik az élettől 
való megmenekülési vágya, amen­
nyiben a tegnapi napon állapota 
erősen roszra fordult. Maga Uj- 
falussy József dr., a kórház igaz­
gató főorvosa gyógykezeli, ki 
azonbn tegnap este már letett a 
reményről, hogy Rákosi Juliska 
életét megmentheti. Tegnap a be­
teg ágyához érkezett az öngyilkos 
édesanyja. A rendőrség, illetőleg 
Szőts Lajos rendőrbiztos kihallgatta 
tegnap délelőtt Rákosi Juliskát, ki 
a rendőrbiztosnak szerelmét hozta 
fel öngyilkossága okául.

* Halálozás. Szomorodott szívvel tu­
datjuk Füredi Róza, életének 12-ik évében, 
11 havi súlyos szenvedés után történt Gyá­
szos elhunytál. Temetése folyó hó 25-én 
délután 3 órakor lesz Csokonai utca 7. ez. 
hazunktól. Mely végtisztességtótelre rokona­
inkat, jó barátainkat tisztelettel meghívjuk 
A gyászoló család.

* Szerencsétlenség az utcán.
Bököny községben tegnap súlyos 
szerencsétlenség történt. Salamon 
József ötvenhárom éves cipészt 
egy szekér elütötte és keresztül 
gázolt rajta. Az elütött cipész sú­
lyos külső ós belső sérüléseket 
szenvedett. A debreceni közkór- 
házban ápolják.

* A honvéd csapatkőrház élelme­
zése. A debreceni honvéd csapatkórház 
vendéglőszerü élelmezésének az 1939. évi 
január hó 1-től 1909. esetleg 1911. övi de­
cember hó 31-ig terjedő időre leendő bizto­
sítása céljából Debrecenben október hó 23-án 
délelőtt 10 órakor, a m. kir. debreceni hon­
véd csapatkórházban, kizárólag Írásbeli aján­
latok utján versenytárgyalást fog tartani. A 
feltételek a m. kir. debreceni 3. honvéd 
gyalogezred parancsnokságánál ós az érde­
kelt m. kir. debreceni honvéd csapatkórház 
parancsnokságánál megtekinthetők.

* Antalfy József könyvkereskedé­
sében egy ügyes fiú tanulónak fölvétetik.

Kiválóságukról ismert, killitáso- 
ttomselsö dijakkal jutalmazott 
v'sokvzbiíl, feltétlen 
jótállással árusítjuk.

bors aj tóink at Péterfia-utcza 
„Bebreczení vasöntöde és

73. sz. alatti rak­
tárunkon

LA í y • ;T



iüUö. szepionmer -u uubA<x

« ^ honvédek kenyere. A in. kir.
^nvArlsp-r pályázatot hirdet a jövő évi 
í-enyérszállitásra. A pályázati feltételek az
ezredparancsnokságnál megtekinthetők.

* i2fo<i,,n3pi h3.1ott3ilc« A tG£?iiapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen- 
t *ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
r-icsárdi Hona ref. 11 hónapos, Som András
;f éves, Szabó Sándorné ref. 41 éves.

Ft redi Róza ref. 11 éves, Kiss Eajosné 
rol. 30 éves, Vilner Ede r. kath. b napos.

t Az; adófizető közönség figyel­
mébe. Az 1908. évi 111. oszt. kere­
seti adókiszámitási javaslatok lajs­
troma elkészülvén, a városi adóügy- 
osztály'kivetői helyiségében f. évi 
szept. 24., október 3-ig terjedő 8 
napi közszemlére lesznek kitéve. 
Miről érdekeltek azzal értesittetnek, 
horry e lajstromokat a fentirt idő­
ben a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetik. Debrecen, 1908. 
szeptember 23-án. A városi adó- 
ügyosztály.

* Az ipari és kereskedelmi árulás
vásárnapokon, A kereskedelmi miniszter 
a belügyi és a földmivelésüg.yi miniszterek­
kel egyelértőleg rendeletet bocsájtott ki, mely 
szerint azt a korábbi rendeletet, hogy az or­
szágos vásárok napján az ipari és keres­
kedelmi árusítás nemcsak a vásártéren, ha­
nem a vásártartó város, illetve község 
egész területén az egész vasárnapon végez- j 
hűtő, Budapest székesfőváros területére nézve 1 
odamodositja, hogy az ipari és kereskedelmi 
árusítás országos vásárok napján az egész | 
vasárnapon át csak a vásártéren végez- 1 
kelő, inig az üzletekből való ipari ós , 
kereskedelmi árusítás tekintetében vásári ' 
vasárnapokon az egyéb vasárnapokra nézve 
érvényes korlátozó rendelkezések alkalma- ; 
zárulok. Budapest székesfőváros területen a : 
karácsony ünnepét megelőző vasárnapon az ; 
ipari és kereskedelmi elárusitás az egész | 
napon át minden korlátozás nélkül vé­
gezhető.

* Az izr. hitközségnek és egyletek- |
nek, továbbá a Bankegyesületnek, a Mező- 
gazdasági Banknak és mindazoknak, kik ; 
feledhetetlen jó férjem, Reich Herman el- j 
hunyta alkalmával részvétükkel és a teme­
tésen való szives megjelenésükkel a meg- j 
lo dogultat és engem megtiszteltek, hálás ; 
köszönetét mond a bánatos özvegy.

* Puritas szappan, felséges fehér- ! 
rózsa illatú, fehér szinü, bőrünomitó, lano- ; 
linnal készült remek szappan, méltó párja
a már jól ismert pármai ibolya szappannak, i 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyér- ! 
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. [ 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre- í 
eenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Puha éa kemény nyúlszőr kala­
pok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 j 
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak­
kendő király helyiségben, a főposta mellett.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyógyberendezős. Főbb javuiatpk; Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz, idegzsábák (ischias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronohialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülósek. Forró lég fürdők. Villamozás. Az 
érák beosztása: Férfiak d. e. 13—1-ig és 
<J. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
5—0-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr. őzász Adolf orvos.

TÁVIRATOK.
Az uralkodó Gödöllőn.

Budapest, szept. 24. A király magyar- 
országi tartózkodásának programmját ma 
megváltoztatta, a mennyiben csak a spanyol 
király látogatása után jön Gödöllőre.

Jön a spanyol király.
Budapest, szept. 24. A budai várpalo­

tában erősen készülnek Alfonz spanyol 
király fogadtatására, aki 30-án érkezik. A 
fogadtatásra a fővárosba jönnek: Beck báró 
osztrák miniszterelnök és Aehrenthal báró 
külügyminiszter is, akinek a várban rendez­
tek be külön lakosztályt.

Wekerle bolgár rendje.
Budapest, szept. 24. A bolgár fejede­

lem Wekerlének a legmagasabb rendjelet, a 
Sándor I. osztályát a csillagokkal adomá­
nyozta. Ugyanazt kapta Aehrenthal báró 
külügyminiszter is.

Tisza István alapítványa.
Pápa, szept. 24. A fővárosi lapok té­

vesen közölték, hogy Tisza István főgoud- 
nok négyezer koronás alapítványt tett a ■ 
pápai tanítóképző intézet javára, mert negy­
venezer koronás alapítványt tett.

Védekezés a kolera ellen.
Budapest, szept. 24. A főváros 

ma messzemenő intézkedéseket tett i 
arra az eshetőségre, ha a kolera 
Magyarországra is betörne. A vé- ■ 
dekezés rendkívül sok pénzbe ke­
rül, de a főváros készen akar lenni 
minden eshetőségre. A fővárost a 
kormány anyagilag támogatja, hogy 
a kolera beütése esetén a védeke­
zés a lehető legtökéletesebb legyen.

Beck báró a királynál.
Budapest, szept. 24. Beck Wladimir 

báró osztrák miniszterelnököt ma délelőtt 
másfél órás kihallgatáson fogadta a király. 
Beck délután tanácskozott Wckerlóvel és 
este visszautazott Bécsbe. Vele utazott 
Aehrenthal báró külügyminiszter is.

Ferdinand fejedelem utazása.
Budapest, szeptember 24. Ferdinand 

bolgár fejedelem ma délután utazott Szom­
bathelyre, ahol a nevét viselő ezred felett 
szemlét tart. A fejedelem rendkívül szí­
vélyesen búcsúzott el József főhercegtől, aki 
a pályaudvarra kikisérte. Eleonora fejedelem- 
asszony ma Becsbe utazott. A fejedelmi pár 
szombaton indul haza, Szófiába.

Terjed a kolera.
Szentpétervár, szept. 24. A ne­

mes ifjak katonai intézetében szá­
mos kolera eset ütött ki. Kiderült, 
hogy a bajt romlott gyümölcs élve­
zete okozta. Megvizsgálták a víz­
vezetéki vizet és a baktcorologiui 
vizsgálat megállapította, hogy a viz 
fertőzött, mert minden liter vízben 
találtak kolera bacillust. Több or- j 
vos az egyik tomplomban előadást 
akart tartani a koleráról, de a nép 
oly dühösen fordult ellenük, hogy 
az orvosoknak el kellett menekül­
niük. A kolera, mely eleinte az 
alsóbb nóposztályokból szedte áldo­
zatait, most már a jobb osztályhoz 
tartozók közt is erősen terjed.

Berlin, szept. 24. Pétervárról 
táviratozzak: A katonai iskolában 
fellépett tömeges megbetegedéseket 
kolerában, az orvosok a túlságosan 
sok gyümölcsevésben keresik. Ez 
volt az oka annak, hogy a fertőző; 
az iskola internálasában oly termé­
keny talajra akadt. A pétervái i víz­
vezeték vize teljesen meg van fer­
tőzve. Amikor a vízvezeték vizét 
különböző csapokból és különböző 
helyeken vett próbákkal megvizs­
gálták, öt esetben tizenkettő közül 
a vízvezetéki vízben kolera bacil- 
lusokat találtak.

Harminc évi fegyliáz.
Bewjrork, szept. 24. Az esküdtbirósá 

Eberhard Gusztávot, aki Becsből A merik-, • 
csalta a nagynénjét és ott megölte és kira­
bolta, 30 évi fegyházra Ítélte.

Leégett falu.
Zólyom, szept. 24. Tajó nevű tőt falu 

ma leégett. Csupán a templomot sikerűi; 
megmenteni.

Botrány a cseh tartomány- 
gyűlésen.

Prága, szept. 24. A cseh tarto- 
mánygyiilóseu ma óriási botrányt 
rendeztek a németek, amely majd­
nem verekedéssé fajult. Lobkowiíz 
herceg elnökölt a tartománygyülé­
sen és miután nem tudta bemu­
tatni a múlt ülés jegyzőkönyvét, a 
németek óriási lármát csaptak és 
kijelentették, hogy a tárgyalást le­
hetetlenné teszik. Az elnök kétszer 
is felfüggesztette az ülést. Mikor 
harmadszor is megnyitotta, Kaspor 
képviselő jelentést akart tenni a 
múlt ülésről, de a jegyzeteit ki­
kapták kezéből és ösSzetópték. 
Már-már verekedéssé fajult a bot­
rány, mikor az elnök az ülést el­
napolta.

Az oláh király halálán van.
Bukarest, szept. 24. Károly román 

király állapota egyre roszabbodik. A bete r 
gyomornyüásában veszedelmes daganat w. . 
"mely egyre nehezebbé te;zi a táplálkozz 
Az orvosok lemondtak róla.

Az őrült kapitány.
Bukarest, szept. 24. A mihali-brav ;, 

botrány hősét, Jesann kapitányt az orv; 
megvizsgálták és megállapították, hogy! 
veszélyes őrült. Azt a három katonát, a i 
a postásokat legjobban kínozták, bcbv.-v.- 
nözték.

Kossuth és a választójog.
Budapest, szept. 24. A politikai 

köröket még mindig a választója.: 
kérdése foglalkoztatja, amely u 
parlamenti munka homlokterében 
áli A választójog feltétlenül plutá- 
lis lesz ós minden nagyobb ellenzés, 
nélkül keresztül is fog menni. Csu­
pán a nemzetiségiek fognak heve­
sebb ellenállást kifejteni, de őket 
hamarosan le fogják törni a 8 órai 
ülésekkel. A plurális választójog 
ellenzői még százan sem lesznek.
A legjobb esetben is 3—l hétig
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hullhatják a vitát, a javaslatot gróf 
Andrássy Gyula október végén 
fogja a Ház előterjeszteni. Kossuth 
Ferenc ma a 48-as párt vezérkarát 
hívta magához és bizalmasan (is­
mertette velük a javaslat alapelveit 
és a statisztikai adatokat. Kossuth 
csoporton kint hívja magához a párt 
tagjait, hogy eg.vcnkint győzze meg 
okét a pluralitás szükségességéről. 
A puhitás már is eredményes; az­
zal korteskednek ugyanis, hogy a 
pluralitás csak átmeneti jellegű.

Roosewelt fia, kereskedő.
Nowyork, szept. 24. Roosevelt elnök 

ii’ihdősűbb fia kereskedelmi alkalmazást 
vadait. Egyelőre titokban tartják a cég 
nevét.

Eulenburg herceg szabad.
Berlin, szept. 24. A törvényszék ma 

hirtelen beszüntette Eulenburg herceg ellen 
a vizsgálatot. A herceget betegszállító auto­
mobilon szállítottak a liebeubergi kastélyba.

Osztály-sorsjáték.
Budapest, szép. 24. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyüket sorsolták ki: 10,000 koronát nyer- 
V:.; : ,'1456 28055. -5000 koronát nyertek: 
!ü • ;7 20(4)2 05172 73209 122511. 2Ó00 ko­
ronát nyertek: 3148 6079 6886 8566 12807 
.10473 15698 17238 33527 38006 48216
uU2 :•> u0364 u76t)6 60368 6-058 67443 68868 
«2518 79892 79945 82030 86131 86850
88331 88691 90321 92621 94317 94545
103322 104898 106657113171 121731 123732.
.1000 koronát nyertek: 2082 3241 5095 

93 7810 19418 11180 13115 1609 18267 
19151 21125 21777 22948 22961 24425 25727 
32370 36243 40197 40877 41872 47610 52023 
53697 54626 51692 61516 61704 62212 63591 
<■■3876 65116 69197 69525 70636 71316 72243 
-2920 73114 73874 76176 77482 78631 79620 
M2SU 8i905 89379 95127 98970 99336 10492 
111198 114 : 0 114598 114775 114842 117378. 
500 koronát nyertek : 3108 8540 8646 9017 
9558 10261 11891 12543 14127 14458 26434

31156 
42229 
50005 
59927 
69253 
96011

gyógyuló sérülést szenvedett. Kállai Sándor 
községi főbírót hat heti, Szabó Mihály kis- 
birót négy heti és Raez János föld mívest 
pedig nyolc napi fogház büntetésre ítélte 
ezért a 'verekedésért a debreceni törvény­
szék. Az elítéltek megielebbeztek az ítéletet.

§ Vér a bálban. Pünkösd másod­
napján bal volt Monostorpályiban, melyen 
Bujdosó Dezső legényt három más legény, 
névszerint Munkácsi József, Kalmár Lajos 
és Dézsi Imre egy leány miatt úgy elver­
ték, hogy több, mint busz napon túl gyó­
gyuló sérülést szenvedett. A debreceni tör­
vényszék ezért Munkácsi Józsefet és Kal­
már Lajost négy—négy havi fogházra, Dézsi 
Imrét pedig hat havi börtönbüntetésre Ítélte. 
Az utóbbi felebbezett.

7030 29297 29845 30015 30079
31822 32932 32952 34256 39904
■12757 43328 48488 48613 49229
52505 54848 65812 56314 58987
60983 63178 63861 64802 65272
80814 84333 87959 93563 94932
97945 102837 106 13 108(! 3 i 109835
I14904 11725«i 118942 119651 120545
A többi kihúzott szamok 
nyertek.

kétszáz koronát

TÓI
§ Tolvaj cseled. A debreceni királyi

t >1 vény: a Bujdosó Róza Gizella ptispök- 
ladfmvi cselédleányt lopásért három havi 
Ingházra itóite. A leány Papp Miklós köz- 

■ i jegyzőtől, kinél szolgáit, negyven ko­
ma értékű ékszert lopott. Bujdosó Róza 

a tárgyaláson tagadta a lopást s az ítélet 
-11 n ielebbezett.

§ Gondatlan anya. Erdős Zsuzsámra 
i ajdus- oboszlói asszony kis fia junius 17-én 
kávé helyett marólúgot ivott. A szerencsét- 
Eri:-eget edes anyja csakhamar észrevette 
vs igy sikerült a kis gyermek életét meg­
menteni, habár nyolc napon túl gyógyult 
lel a marólág okozta égési sebeiből A 
debreceni királyi törvényszék az anyát gon­
datlanságért tegnap jogerősen négy" korona 
pénzbüntetésre ítélte.

§ Verekedő községi bíró. Alsó-
józsán történt a mull óv november 25-én, 
hogy Tóth Imre hajdúböszörményi lakos 
vet jrt. a Farkas-féle korcsmába, ahol Kállai 
^ on dór községi főbíró és két társa iddogált.

Ahamar szóváltásba elegyedtek, aminek 
:v -én a következménye, hogy a hajdu- 

v mc.yi idegent úgy elverte *u községi 
1 ■" társa, lio_y húsz napon túl

Egy hercegnő eltűnése.
Menekülését megírta.

Nagy feltűnést keltett annak idején 
Konstantinápolyban Ghorz Aurondsoff her­
cegnő hirtelen eltűnése. Most egy angol 
folyóiratban megírja a hercegnő, miképpen 
sikerült menekülnie a háremóiet rabságából. 
A hercegnő Samy hercegnek, a szultán 
egyik uuokaöcscsének volt a felesége s a 
szultán nővérével egy házban lakott.

Az ebédek s a kikocsizások voltak 
egyhangú életének egyetlen változatosságai. 
Családjában volt egy angol nevelőnő, aki 
korán felébresztette benne az európai kul­
túra iránt való hajlamot s mikor először 
eltakarta arcát fátyollal, ismerte meg bor- 
zongva azt a sorsot, mely reá vár.

Egyszer könnyelműen beszólt mene­
külési tervéről s ezért hónapokon át kellett 
vidám és megelégedett arccal elterelni 
őrizőinek gyanúját. Ahol csak tudott, ott 
csak pénzt és ékszereket gyűjtött és rej­
tett el.

Egyszer sikerült neki, néhány bizal­
mas embere társaságában a császári palota 
falain bejutnia. Elsőben templomban rejtő­
zött cl, ahol a félelem és a felfedezés irtó­
zatos kínjait szenvedte végig: mindig azt 
látta szemei előtt, hogy zsákba rakják s 
beledobják a Boszporusba. Egyszer majd­
nem elfogták, amikor cselédnek öltözve, 
személyesen adott fel telegrammot a csá­
szári palotára címezve.

Nagynehezen menekült, útlevelet szer­
zett s parasztasszonynak öltözve a kikötőbe 
ment. Itt vette rémülettel észre, hogy cipő­
ket váltani elfeledett s pici, francia topánjai 
éppen nem illenek a pórias öltözékhez. A 
kiköt l^endőrkémc meg is állította, do a 
szép fiatal asszony annyira eltorzította az 
arcát és olyan szóles gesztusokkal borult 
a kém nyakába, hogy ennek eloszlott a 
gyanúja.

Egy perccel később már a Niger nevű 
francia gőzös fedélzetén volt, útban a sza­
badság leié!

volt csüknem fúl esztendeig. Több 
családnál volt, legutoljára pedi^ 
magyargytilülő emberek közzé ke­
rült, akik rettenetesen megkinoz 
ták. Nehéz munkát végeztettek vek 
majd ütni-verni kezdték. Többször 
előfordult, hogy a szerencsétlen le‘ 
ányt gazdája családja összekötözte 
rugdosta, valósággal fóiholtraverte’ 
Egy humánus hivatalnok panasz! 
tett a román hatóságnál, amely 
hosszas eljárás után kiszabadította 
a család kezéből és Aradra szálli- 
tóttá. Tegnap érkezett meg ide- 
volt gazdája, az aradi orvos me^ 
vizsgálta és egy kovaszinci jobb 
családnak ápolásba adta. Az orvos 
konstatálta, hogy a leánynak belei 
a folytonos ütlegektől, rugdosá- 
soktól nagyon megsérültek, állan­
dóan vérzőnek és állapotát olyan 
súlyossá teszik, hogy felgyógyuld- 
sához nem sok a remény.

Uj francia repülőgép. Párisból je­
lentik nekünk telefonon: Több lap nagy 
dicsérettel említi a Malincot-fóle repülőgép 
sikereit. Malincot, aki egyszerű munkás­
ember, tegnap előtt szállt fel először uj 
aeroplanjaival, melyen majdnem egy erí 
hosszáig maradt a levegőben és átlag 5C 
méternyi magasságban elrepült Issy, Mala- 
koff és Menden felett. A feltalálót az ered­
ményes léghajózás után sokan üdvözölték.

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 24.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárdan tartott áron elkelt (50 kilogram­

monként) 00,000 mm, búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A mai határidőüzlet barátságos hangulattal 

nyílt meg. A gabonanemüek árai nyugodt irányzat 
■ mellett alig változtak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

HIRES.
Tus a Vatikánban. Rómából távira­

tozzak : Este a vatikáni szeminárium egyik 
hálótermében, amely a Szent Mária téren, a 
Szent Péter-templom közelében van, tűz 
ütött ki, amelyet azonban hamar eloltottak. 
Ama hir következtében, hogy a Vatikán 
helyiségében tűz ütött ki, a kiváncsiak óriási 
tömege vette körül a Vatikánt.

Romániában megkínzott ma­
gyar leány. Betegen, félig agyon- 
kinozva szállítottak Aradra Romá­
niából egy magyar leányt, akinek 
az volt a végzete, hog3r egy ma­
gyar gyűlölő családhoz került, a 
melynek tagjai az ártatlan és vó- 
dellen leányon töltötték ki bosszú­
jukat. Bálint Lenke a neve a sze­
rencsétlen leánynak. Romániában

íezdete Változás

1141 1140-1139
1169 1171-1170
931 932 - 933
970 971- 972
802 803- 802
842 843- 842

732 733- 732

Búza október .
Buzi: ápr. 1909.
Rozs októberre 
Zab ápril . . .
Zab októberre .
Zab április . .
Teng. aug. . .
Tengeri május 1909

Budapesti értéktőzsde.
Javult kiilfólbi jegyzésekre szilárd volt n 

irányzat a mai elötőzsdén. A forgalomba kerüli 
értékek árfolyamai élénk üzlet mellett emelkedtek. 
A két villamos vasút és a Leszámítoló bank rész- 
vény élénk kereslet mellett, a tegnapi zárlathoz 
képest, 1—2, 3—4 koronával emelkedtek. A ma
végbement ultimo prolongácio gyors, sima és vál­
tozatlan elintézést nyert.

A forgalom élénk volt.

Ä kis inácsi tejgazdaságban
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 Vs V4 kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban -

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 
Megrendeléseket elfogad a gazdaság 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jena

csemege-üzlete.

. ■-* - .'.A *
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FESTŐISKOLA
í Hajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 42. sz. a. E

Hátul a 
Eerthslylségben megnyílt.

$rBeiratkozásokat ugyanott elfogad 
; si, e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.
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Eg,y ló után való 
jó karban lévő

Éihordó-kocsi
megvételre kerestetik. 

Cisirn a jkFaüitiBniwataEfean.
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mm;
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Bonogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- 

áruháza.
IW Debrecen, kistemplembasár. "ÄS

Megérkeztek az

őszi idényujdonságai
női ruhakelmék — flanel lek 

1 selymek — mhadiszekben. 
Óriási sjáBasartékw

"iTacm 'Tnzmxyerr.ra

NYOMBA! MUNKÁK!! b ÍM §
r. •' .^'yr-'-.T^r^r s-v .»«npsüau w «c

a a "i f•- «• »5 V:' ß /F>. w-
ifi

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és ízléses kivitelben, — rycrsen és a leg­

olcsóbb árakon készülnek a

Betol üi Ipilii
Arany János-iifca 47, szám alatt,

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, 
Piacz-utcza 42. szám statt (Lamprecht-palota),

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Tudomásul a Eolcsey-utca 11. sz 
ház utáu érdelődőknek!

13 ezer 300 forintra a foglald 
felvétetik az irodában! mo

I klór. PERGETETT MÉZ 1 kor. 20 fillér,
IaSzLÓ ZSIOMOKD 1

ÁLLATORVOSI
REMDELŐ-mODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapé-u. 30.
Telefon 558 sz.

IMagyar találmány! Magyar ipar!
|86°|o Tűzelöaipi üieglakaritás 680|0|
I érhető el ujj és régi cserép kályháknál aj

RÄPID
I alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva j 
jaz összes európai és amerikai egyesült- j 

államokban szabadalmazva.
T&fo eiosmsip© oklevél.

! Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-1 
ható és megrendelhető:

vaakereskedésében (Telefon 29) óa a „RAPID“ 
gyersfüté vállalatnál (Telefon 647)

Moskovits József
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä íegelegárcsssfoh

® 3 B ••S*9 S FHW
luu

elsőrendű szabómühcly©
$$S Piac-utsa 46. szánt az tMharlm s{s

áldozza

nyomtatwáHiraü
ha célszerű, Ízléses

Jttib MttJPWMATT
kíván, — hivja telefonon

e»sar:a&28nR<n»t»
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papink ereM-edé-öe

u^4Ío$3sé«gaii$k

j Női-i'ii haszövetek,
Kosztöm kelmék, 

Bársonyok és
Kabát pliissökben|

megérieslefe í

Bosznay l és Társa!
divat’áruházába

I Debrecen, Kossuth-ntca 5.
'Hrtraaxi v. i«iMr.ou«?w,wj wrcrtwgswar •

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serrelegailkalmasabb szer a

Molliíergin,
mely mcRőrai a bőr (az arc- ét kézbörnek> 
fidceégér. hamva .s/v^át, rózsaszinhrn játszó 
fehérséget. Megszünteti a kéz.vöró; ieget. 
Az eldurvult, kirepedezett és ST.éikifujta arcot 
r?.gv kezet, a legrövidebb idő a’alt fehérré z 
puhává teszt Pouder alá is igen ajánlhatót
hatás* gprs és biztos! flEey iivee 
Kist böiápeló sie páratlan ó M0LUTE85!rt 
Tílestn lÉiorntss ésártalmllanltjár» 1 uor.

Készítő helye s főraktára

Iftalnlti Jíbü gyógyszertára a „Hlgyr-tioz
DEBRECENBEN,

r Opine 31.sz. alatt,■ Vlirosbáaiat elemben.

ft

fí
£

S. BLP UTZ-POrf:
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobos 
Moll A. vódjogyét és aláírását tSntetl fel.
A Holl A.-féle Seidlitz-porek fartőé gyógyhatáa* 
a logmakacsabf) gyomor- és ältest bánt almák, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzült székrekedés, máj. 
hántolom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles liázi szernek évfizo- í 
dek óta mindig nagyobb oitorj‘ désl szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti toboznak 2 kor.
Hamisítások törvanyílag fsnyittölnek,

Csalt siker valódi
ha mindegyik üveg Moll ft A ,
A. védjegyét tünteti fel,
„A. MOLL“ feliratú óno- f' 1 **V» •
zattel van zárva. A Moll« ; 1 J.
féle eés-borszesz nevező- 1 -.j J /' 
lesen mint fájdalomesil- • C*' ;.
apitó bedörzsöli'«! szer^-s- 

köszvény, ceuz és meg- —-; - '
bülés egyéb következmé- . •
nyelnél legiamereteaebb j 4, .-

népazor. t f \
Egy ónozott oredeti Bveg ára 1 kar. 90 í:

Moll gyermek szappan]:
Legfinomabb, logujabb módszer szormt készifo j 
gyermek és hölgy azapqan a bér okszerű ápol.-, j
iára gyermekek » felnőttek részére. Ára dírahoo- 1 

kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 üli.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A,“ véd- j 

jegyével van ellátva.
Féazétküldéa:

MOLL A. gyógyszerész
cs. ée kir udvari giki'iiió által.

Bécs Tucltlauben 9. s^ám.
Vidék, magrandahsevk naptml* pootautátvrH i>et 

lati t*lj«aiUetacsk,
A raktárakba» im»6< halálwnMin Moll A. aláír*
(iyti *« v*dj««r'*n> .*ar;tr*4,!yeke* kén;,.

■eBeBBMi



■ft Ir r, r:
Díj* 10 se6>«• 40 fill., minden további ai< 4
fill., V'istn.'abb bot-irel nyomatott szó 8 ml.
LewilbeU tbd.-.iiozixtimki

tin a uz6ks*2«8 P®“'
, n flinriji Táianiolwik.
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EBRECZENl UJSAQ

JÍLADO HÁZ Bundi utca 12. szám.______ %95
CSIínÜS ház a Kossuth utcai templom szom- 

‘nzódságábau Fazekas Mihály utca 5. szám.
eladó. ______________________ __Jl

BoCSKAY-kertben Just Géza szóllőjo eladó 
Értekezhetni a helyszínen. 1163

1 'JU7 ' 6 ruler

r.w'j hti> «téré fiaekndík.
auii^r .

'■Attité •
SEJ

ajÁNUv
[PKOLAI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz 

tartozó összes anyagokat, miutakendők, pamu­
tok horgoló cérnák a legolcsóbb arban sze- 

Ehetők meg: Füstös Dezső előnyomd« és 
vői kézi munka üzletében Piao n. 12

*TTfiÉ'főikíitüzni való” szépfajta szőllő úgy 
z,linti „«szia és több különleges fajokban, 

uórlhető, Pállffy Gábor szőllőtolepén.
"iVD'öu • ni <13. ________ _______ 1165

r v (felvidéki főszer kereskedő segéd a magyar 
,v teljes elsajátítása véget, esetleg cse- 

k' • :,j. fizetéssel is állást keres. Az állás 
st. vagy nov. 1-éu foglalandó^ el. Cím: 
...gi;, j’iyai' szövetkezet, üzletvezetőnek kül- 

Hzklabinva posta Turócszentmárton 
J 1183

nagy darab puszta, föld Postakertben ker- 
icKzoinek, gyár helyiségnek kiadó, értekez- 

ni < zy-u. 24. _______________ __í.?
a j ÍSNYAKÖTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris­
nak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 

■ inét Debrecen, Tisza palota. 9118
KIADÓ lakás 4 szaba alkov, minden hozzáva­

lóval k 'ó-yütt és gáz.lüsztorek Databos-u. ö. 
Értekezhetni az omcleten. ___________ _ 38

DIÓSZEGI UT 7-ik kilométernél 17 köblös föld 
kiadó. Tanyába értekezhetni. __________ 21

tXÉITOEbármilyen, iskolában vizsgázó magán­
tanulókat biztos eredménnyel. Cim a kia­
dóban. 16

KERESLET.
DIVATOS női és leány berliner kabátok, spen- 

cerek, mellények, gyermek pliisch kábáitok, 
plüech és boriin or fej kötők és sapkák, kéz- 
tyűk és lábszarvédők a legolcsóbban beszerez­
hetők Márton Gyula divat és rövidáru üzleté­
ben Piac-u. 9. sz. Bika szálloda mellett. Uj- 
haisnyák kötéssé és fejelése elfogatatik. 9746

FAKULÓ fölvétetik Balogh M. J. fűszer és ve­
gyes iizlo'óbo. Debrecen, Hatvan-u: 15.____ 17

ÉGY jő családból való liu tanulónak felvéteti:: 
Félegybazy János fűszer üzletében. Piac- éí 
Mikiós-utca sarok.  19051

KG Y asztalos segéd, ki a politúrozáshoz is ért, 
valamint két ügyes gyári munkás állandó 
alkalmazást nyerhot Blattner Kálmán tükoi- 
arutelupén Vürösmarti-u. 6. sz. 1247
TA/.O ügynökök, óvadékkópos péuzbeszedők 
felt tlouüi megbízható egyének varrógép- 
i lletőmben azonnali belépésre kerestetnek. 
( im a kiadóban.

v AltHUUÉP-üzletomben varrás, hímzés és c1- 
tn teljesen jártas kisasszonyt azouusli 

belépésre keresek. Cim a kiadóban._______ 45
TANULÓ leányok fehérnemű varrásra felvétet- 

nek Csapó utca 53. 9876
EGY jobb minőségű

zongora megvételre 
Arany János utca.

jókarban lövő használt 
kerestetik. Katz Jakab 

49

ELADÁS.
A HATVAN utcai szőllőskert I járás 8. sz. 

télen-nyáron lakható villával szabadkézből ol­
csó áron eladó. Bővebbet Bosznay J. és Társa
cégnél Kossutb-u. 5. ez._________ _ ____ 1253

KÍ .ÁDCTkisöbh gázkályha, fehér cserépkályha, 
kabinet, szobagőzfürdő, kuisxivattyu, elegáns 
íésülködó tükör, márvány asztalon, Kossuth-
utca 45. _________________34

eladó 
37

SERfíáfMŰYX kutya remek példány 
Arany Jauos utca 23.

KKRéKPáU csinos, erőé, jókarban 
Szent-Anna utca 38. sz.

ÓCSKA főiéi cser Áp 
montfy-iuca 29.

lévő eladó. 
1244

jutányosán eladó. 8i-

KEKÉKGYaKTóNA K alkalmas száraz. Váloga­
tót akácfa, továbbá érmolléki és tolópii bor, 
korcsma berendezés, székek, asztalok, lócák, 
üvegek, lámpák, eladó. Pócsy Csonka-u. 4L

HOMOKKÉHT I. járás 67. sz. húz, áthelyezés 
miatt azonnal eladó, 44

eltartásra felkötni való, ki.
j váló minőségű CS6S&6g8«sZÖll(j

PASSATUTTY
és

Q
;-.'AyírAv>• V y V-:' ■,.r

*s

mun$

legszebb ékszerek
§wM áriái jótállással

I1
ír r

dUíi yjuíci isiii ui o

Debrecen, Piae-ntoa szám.

SCHASELAS
vegyesen: kilója 22 kr.

I Muscat, Passatutty.
és különféle telelős exquisit fajok 

kilója 24 krajcár.
5 klg. kosarakban vasúton szállítva

Megrendelhető:

Wobusitzky Ctéza,
i Monostor - Pályi szőllőtelepén.
I Posta, vasút és táviró állomás:
I Monostor-Fáíyi (Biharmegye.)

a n 1

■as

"Í|

ornvosnüzsi
tp7-

m i fel

SS©
fap

i 0 & h,
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Ajánlom kitűnően § 
il$ szerkesztett :■;?

láncos
kútárnál!

1 % u sí n i
at-K

I
teljesen zári, 

munkát végez-1

SesztJ.ua
?lao:

li ílj
v súzDtébea. Piaca n'oza 23.

*0
m

j fagymentes, nagy
Úgyszintén ajánlom szabadalmazott

jkézidaráló gépem!
Ű darál óránként 25 liter terményt, 
fj Magrcndslhoiü: Bajzátii ignácnál Szskefyhicíon.l

Az épüfatö ss építő
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

08, 9 ,
iV o v 1

Ám var
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepe • 
az összes ciebroccul fakereslíadésekben kaphatók, hol mindenkor 36 no 
Máért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

li a S OM t II I r

J.
es urak ügyeimébe

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nélMj 
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivi 
és Igen Jutányos árban készülnek

EffirYTEM-----------------------
Minden megrendelt egyenruiiaórí valamint (elszerelislcikkek szabályszerűségiért felelősséget vállaló* 

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint nézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamid 
diszmagyar öliönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Debriezifl, Kossuth utca 19. a színházzal szanw«-

KISZEL SÁNDOR

NvomatoU » köiforgó^épen, (a „Dehraotnl öjság1' nyomdájában.) Tulajdonos #Th»n Oyula,

zs -vs A ,


